
Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Nadace OKD vyhlásila granty 2010
Žadatelé se mohou radovat, místo stohů papírů postačí internetová přihláška
OSTRAVA – Nadace OKD začala při-
jímat projekty do dalšího grantové-
ho kola, ve kterém rozdělí fi nance 
mezi ty nejlepší a nejpotřebnější 
projekty neziskových organizací, 
obcí a měst. Přibližně 80 procent 
grantů má jít na podporu severo-
moravských projektů, o dalších 
zhruba 20 procent mohou usilovat 
organizace z jiných regionů nebo 
velké celorepublikové projekty. 
Žadatelé poprvé nemusejí posílat 
své projekty poštou, ale budou je 
vkládat prostřednictvím speciál-
ní internetové aplikace přímo 
do nadačního systému Grantys.

Grantová revoluce
„Je to taková malá revoluce a já 
jsem ráda, že naše nadace stojí 
v čele. Dosud musely neziskovky 
k nám i do většiny dalších nadací 
posílat poštou vyplněný formulář 
a další přílohy, například doklad 
o bankovním účtu a registraci orga-
nizace. A vše jak na papíře, tak 
ještě i elektronicky. Nyní to bude 
pro všechny mnohem jednodušší, 

takže lidi z neziskových organizací 
nezatížíme byrokracií a umožníme 
jim dělat to, co umějí nejlépe. Mís-
to papírování budou mít více času 
na práci s dětmi, seniory, hendike-
povanými lidmi nebo na ochranu 
přírody,“ vysvětlila ředitelka Nada-
ce OKD Blanka Týřová.

Žadatelé mohou své programy 
přihlásit do čtyř nadačních progra-
mů. Program Pro zdraví se zamě-
řuje na podporu zdraví a sociál-
ních projektů, v programu Pro 
budoucnost jsou prioritou iniciati-
vy rozvíjející region a životní pro-
středí. Program Pro radost je urče-
ný především organizacím, které 
připravují vzdělávací a kulturní 
akce nebo pečují o volný čas dětí. 
V programu Pro Evropu mohou 
neziskovky i obce získat prostředky 
na přípravu projektů pro získávání 
dotací z Evropské unie.

Uzávěrka na konci března
Veškeré informace najdou zájemci 
na internetových stránkách www.
nadaceokd.cz. „Pro organizace, 

které nemají s podáváním gran-
tů zkušenosti, připravujeme ško-
lení. Nebo nás mohou kontakto-
vat e-mailem,“ vysvětluje Týřová. 
Žádosti do aktuálního grantového 
kola se budou přijímat do 26. břez-
na 2010.

Podílí se OKD i další
Nadace OKD vznikla v lednu 
2008. Od té doby rozdělila zhruba 
100 milionů korun mezi více než 
600 veřejně prospěšných projek-
tů. Byly mezi nimi rozsáhlé akti-
vity, jako například vybudování 
nové expozice drápkatých opiček 
v ostravské zoo za půldruhého 
milionu, stejně jako drobné ini-
ciativy v hodnotě několika tisíc 
korun, kupříkladu malování ská-
kacích panáků ve školních chod-
bách. Zakladatelem Nadace OKD 
je černouhelná těžební společnost 
OKD, která dává nadaci každý rok 
procento ze svého zisku. Mezi dal-
ší dárce patří společnosti NWR, 
RPG RE, Green Gas, OKD, Dopra-
va a OKK Koksovny. Vladislav Sobol

Šance pro zaměstnance
Nadace může podpořit i organizace, kterým pomáháte

Důležité informace pro žadatele
Co je dobré vědět při přípravě nadačního projektu

Čtyři nadační programy
Pro zdraví
Podpora zdraví a sociální péče představuje pro Nadaci OKD jednu z priorit. Prostřednic-
tvím projektů zaměřených na zdravotnická i sociální zařízení v regionu se snaží přispět 
ke zvýšení úrovně jejich možností a chce zlepšit integraci hendikepovaných či sociálně 
znevýhodněných osob. Nadace podporuje projekty, které zlepšují kvalitu života nebo 
zdravotní stav obyvatel především v oblastech ohrožených dopadem průmyslových aktivit.

Pro budoucnost
Vedle projektů zaměřených na zvyšování kvality životního prostředí podporuje například 
i ekologický způsob života. Snaží se také aktivně přispět k rozvoji regionu. Samostatnou 
kategorii tvoří podpora projektů zaměřených na zlepšení podmínek pro život v obcích 
kraje. Nadace OKD se chce podílet i na aktivní záchraně a rekonstrukci kulturních 
a přírodních památek jako bohatého kulturně-historického dědictví regionu.

Pro radost
Mezi nadací podporované oblasti patří také kultura, vzdělávání a volný čas. Soustře-
dí se i na rozvoj tradic a vzájemnosti v našem regionu. Udržování a rozvoj místních 
i hornických tradic přispívá nejen k posilování příslušnosti obyvatel k regionu, ale 
také ke zvyšování povědomí o celé oblasti a jejím nezaměnitelném charakteru v očích 
návštěvníků. K vývoji regionu přispívá nadace rovněž podporou vzdělávacích, volnoča-
sových a kulturních aktivit, zaměřených zejména na děti a mládež, jejichž možnosti jsou 
z nejrůznějších důvodů omezené.

Pro Evropu
V Česku jedinečný program, který nabízí neziskovkám i obcím podporu při získávání 
prostředků ze strukturálních fondů Evropské unie. Projekty, které se ucházejí o příspě-
vek z Bruselu, mohou získat podporu i od Nadace OKD – vybraným projektům poskytne 
fi nanční příspěvek na zajištění odborného zpracování projektu s cílem zvýšit šance 
uchazeče na získání evropské fi nanční podpory. red

OSTRAVA – Grantové programy Nadace 
OKD jsou určeny doslova pro každého, 
kdo dělá něco potřebného pro své okolí. 
Tedy i pro všechny zaměstnance OKD 
a dalších fi rem propojených s nadací, 
kteří se podílejí na práci nějaké neziskové 
organizace.

Vůbec přitom nemusí jít o velký projekt 
za desetitisíce nebo statisíce korun. 
Nadace podporuje i drobné aktivity seni-
orů nebo škol, které zastřešuje některá 
z neziskových organizací s právní subjek-
tivitou. „Důležité je, aby to nebyla aktivita 
pro úzkou skupinku lidí, ale projekt, který 
pomůže širší veřejnosti. Navíc by měl 
přinášet něco nového, nejen zkrátit lidem 

jejich volný čas,“ vysvětlila ředitelka 
Nadace OKD Blanka Týřová.

Firemní nadace severomoravských 
těžařů již podporuje několik organizací, 
ve kterých lidé ze šachet pracují jako 
dobrovolníci, například orlovské basse-
ballisty nebo karvinské dětské oddíly. 
„Nemají žádnou protekci, protože v gran-
tových komisích nesedí lidé z ředitelství 
OKD, ale odborníci na zdravotnictví, 
volný čas, ekologii a další oblasti. Jejich 
výhoda je v lokalizaci projektů, přirozeně 
podporujeme především iniciativy 
z Karviné, Orlové a dalších hornických 
obcí. V první řadě ale musí jít o kvalitní 
projekt,“ dodala Týřová. vs

Podání žádosti
Snažíme se snížit administrativu, a proto 
se žádost letos poprvé neposílá poštou. 
Místo toho je třeba vyplnit všechny údaje 
ve speciálně vytvořené internetové apli-
kaci na adrese www.grantys.cz/my. 

Uzávěrka
Žádost musí být vložena do systému Grantys 
nejpozději v pátek 26. března do 24.00 hod.

Výsledky
Vyhlášení výsledků se očekává 16. 6. Pro-
jekty by měly začínat nejdříve o prázdninách. 

Výše grantu
Minimální částka není omezena, maxi-
mální se v jednotlivých programech 
pohybuje od 300 000 Kč (Pro radost, 
Pro Evropu) až do jednoho milionu 
korun (Pro zdraví, Pro budoucnost). 
Grantové komise posuzují, jestli 
žadatelé uvedli do rozpočtu přiměřené 
částky.

Kritéria posuzování projektů
společenská potřebnost
velikost cílové skupiny
přínos projektu pro cílovou skupinu
schopnost organizace řídit a realizovat 
projekty
podíl tvůrčí i fi nanční spoluúčasti dalších 
partnerů
kvalita zpracování

Kdo může žádat o grant
občanská sdružení
nadace a nadační fondy
obecně prospěšné společnosti
církevní organizace
obce
příspěvkové organizace
sdružení a spolky obcí

Podrobnosti
Detaily jednotlivých grantových výzev a návod, 
jak postupovat při vyplňování žádosti v apli-
kaci Grantys, jsou k dispozici na internetových 
stránkách www.nadaceokd.cz.

Vyhlašujeme grantové kolo pro rok 2010, v němž bude hlavní pozornost věnována 
projektům podporujícím zdraví a sociální péči. Kromě toho samozřejmě nezapomínáme 
ani na další témata shrnutá ve čtyřech základních programech: Pro zdraví, Pro radost, 
Pro budoucnost a Pro Evropu. Uzávěrka pro podávání žádostí je 26. března 2010. 
Více informací na  www.nadaceokd.cz.

Napište veřejně prospěšný projekt a my vám 
ho pomůžeme uskutečnit.


